

## 今天,你分了吗?

垃圾分类第二天,快报记者再次探访南京一些小区发现——  
不少小区上正轨,也有小区垃圾乱丢

金象朗诗红树林小区的分类垃圾桶投入使用



有的小区还存在垃圾乱扔的现象



经过了垃圾分类首日大考后,第二天小区分类情况如何?11月2日,现代快报记者再次探访南京一些小区发现,不少撤桶并点的小区经过首日慌乱后,逐渐走上正轨,不过也有小区还是出现垃圾乱丢的情况。业内人士建议,给基层社区增加人手,加大垃圾分类宣传和指导力度。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 刘赞 周明 赵丹丹 文/摄

## 探访

## 不少小区上正轨,也有小区垃圾乱丢

“这个是厨余垃圾桶吗?是不是需要破袋投放呀?”在浦口区金象朗诗红树林小区,踩着点来投放垃圾的齐女士询问垃圾分类指导员。南京生活垃圾强制分类的第二天,这个小区的垃圾分类逐渐进入正轨。齐女士说,小区虽然最近才开始推广垃圾分类,但物业还是很负责的,这些天一直在业主群里发如何垃圾分类的图片和链接,告诉大家什么时段可以去哪里投放垃圾。

业主分类投放垃圾的积极性变高了,小区环卫工人的工作也轻松不少。环卫工人刘师傅告诉记者,垃圾分类第一天,所有垃圾桶都并到小区的两个出口处,一开始有很多居民不适应,把垃圾丢在原本放垃圾桶的地方。“我们只好拖着一个垃圾桶,绕着小区捡垃圾,昨天一天下来捡了十几桶。”不过,在物业工作人员反复劝说下,这样的情况有所缓解。王师傅说:“今天乱丢的垃圾少多了,转了几圈只收了2桶。”

在栖霞区城市绿洲花园小区一期正大门处,十多个垃圾桶一字排开。据介绍,小区前阵子撤桶并点,设置了4处收集点。居民顾女士说,比起刚撤桶并点时的慌乱,现在渐渐上正轨了,乱丢垃圾的人也少多了。

2日上午10点半,在明发滨江新城二期一小区门口,记

者发现该小区的垃圾投放点一片狼藉。11个分类垃圾桶内不仅放满了各类垃圾,桶外还堆放小山似的未分类垃圾。有居民拿着已经分好的厨余垃圾和其他垃圾来扔,见此场景,只好将垃圾袋放在了垃圾桶旁边。而在这排垃圾桶后面,就有一个新建好的垃圾分类亭,但没有投用。

小区物业公司相关负责人告诉记者,因为物业没有和新委托的垃圾清运公司交接好,所以造成了小区垃圾满溢。那为什么垃圾亭建好了但未投入使用?记者联系了江北新区管理委员会综合行政执法局城乡环卫监管办,工作人员告诉记者,最近建垃圾亭的小区太多了,但运营商人手有限,要一个个调试。目前,全区有300多个小区已经建好了垃圾亭,很快将全部投入使用。

刘女士家住汇景佳园,11月1日早上,她发现小区撤掉了原来每个单元门口的垃圾桶,在南门外设置了分类投放点,可1日晚上单元门口原本放垃圾桶的位置上又堆满了垃圾,“而且投放点垃圾桶里的垃圾也是随意扔的,估计因为前期没有准备,也没看到有人指导,所以大家都不知道该怎么分类。”

## 关注

## 撤桶并点后有居民乱扔垃圾,怎么办?

一些小区撤桶并点后,有居民嫌麻烦,或是不知道到哪里扔垃圾,干脆就把垃圾扔在

原来垃圾桶的位置。对于这类现象,应该怎么办?

“这是一个阵痛和习惯的过程。”志达环保公司负责人朱星龙表示,南京有部分小区是在两三天内撤桶并点的,居民没有一个缓冲期,一上来有点懵,所以乱扔垃圾,这个过程需要半个月到一个月。他建议,一是要加大捡拾的力度,让居民明白垃圾分类势在必行。二是要观察哪些楼栋乱扔垃圾比较频繁,借助社区的力量上门劝导和宣传。

但他也坦言,现在基层社区力量比较单薄,建议要加大基层社区力量,才能更好地指导居民垃圾分类。

## 倒垃圾需要破袋很麻烦,怎么解?

探访中记者发现,厨余垃圾中经常会混入很多塑料袋,很多居民不破袋。“厨余垃圾,湿漉漉的又比较脏,破袋很麻烦。”市民李女士表示,政府部门是不是可以发放可降解的厨余垃圾袋,或是可以购买到,这样就没有破袋的烦恼了。

记者从南京市城管部门了解到,鼓励厨余垃圾破袋,是因为现在用的塑料袋不可以降解,所以把厨余垃圾倒进垃圾桶后,要把垃圾袋扔进其他垃圾桶。不过,破袋确实给投放垃圾增加了不便。目前,厨余垃圾处理设施正在开展末端采用机器破袋的技术试验和改造,待技术成熟,设备完成改造,将根据处理设施的工艺要求确定厨余垃圾不破袋投放的具体方法。

公司里的话题都是垃圾怎么扔  
上班族:点外卖没那么快乐了

“没喝完的珍珠奶茶怎么分类”“果皮属于什么垃圾”“吃剩的外卖要分开扔吗”……11月2日,是南京生活垃圾强制分类后的首个工作日,这些问题引发不少上班族讨论。在这场垃圾分类“考试”中,上班族表现如何?当天,现代快报记者进行了探访。

现代快报+/ZAKER南京记者 于露 刘赞



▲网友评论  
微博截图  
◀扫码看视频

上班族  
中午,公司里的话题都是垃圾怎么扔

在南京工作的小李没想到,一杯没喝完的珍珠奶茶怎么分类,会引发同事的热烈讨论。“先把剩下的奶茶倒进下水道,珍珠丢进厨余垃圾桶,再把清洗过的奶茶杯放入可回收物垃圾桶。”小李最终得到了这个答案。

11月2日,是南京生活垃圾强制分类后的首个工作日。和小李一样,吃剩的外卖如何处理,这些成了不少上班族讨论的话题。

针对垃圾分类,网友也议论纷纷。有网友说,“中午,公司里的话题都是垃圾怎么扔。骨头扔哪里?用过的一次性筷子扔哪里?”吃完饭,他对照分类表扔了外卖,“照这样下去,估计大家都不怎么愿意在公司里吃东西了……”

也有网友说,垃圾分类在一定程度上削减了自己点外卖拿快递的喜悦,“剩饭剩菜是厨余垃圾,一次性餐具是其他垃圾,一想到这些我就头疼,都不想点外卖了。”

写字楼  
分类垃圾桶并不都有,垃圾多“混装”

11月2日,现代快报记者来到南京中山南路的金玺大厦,这栋大厦也被称为“外卖楼”。记者看到,大楼门口摆放着“可回收物”“其他垃圾”以及“有害垃圾”三个垃圾桶。墙上标明,这里是垃圾分类投放

点,并对垃圾具体分类做了说明。不过,尽管有这些标识,可回收物垃圾桶内还是混杂着一次性筷子与餐盒,旁边的“其他垃圾”桶内,有果皮、牙签等。

在太平南路远洋国际中心某层,记者看到楼道内有两个大的垃圾桶,桶上并无垃圾分类标志,其中一个装满了外卖垃圾。在该层办公的工作人员告诉记者,“外卖垃圾我们都放在外面的大垃圾桶里。”

食堂  
买了新垃圾桶分类,但还有地方要完善

除了点外卖,还有不少上班族选择公司食堂就餐。中午11点左右,记者来到新街口一栋写字楼的食堂。食堂负责人徐女士告诉记者,当天是食堂进行垃圾分类的第一天,他们准备了两个垃圾桶,一个装餐厨垃圾,一个装其他垃圾。

“以前我们都是将剩饭直接倒进垃圾桶,现在工作人员都是收回来之后进行分类再倒。”正说着,一名保洁员拿着几个用过的塑料袋询问徐女士,“这个塑料袋是什么垃圾?能和用过的餐巾纸放一起吗?”徐女士耐心地解释,塑料袋和用过的纸巾都属于其他垃圾,可以放在同一个垃圾桶内。在徐女士看来,垃圾分类刚刚开始,大家还需要一些时间去学习和适应。

记者了解到,不少食堂为垃圾分类做了准备,买了新垃圾桶餐厨和其他垃圾,但还有很多地方需要完善。有食堂负责人说,垃圾分类是好事,他们会全力支持配合。

## 征集

南京生活垃圾强制分类来了,如何让更多的市民更好地分类,在推进垃圾分类过程中你有什么好的建议,都可以来告诉我们。

## ■征集方式

- 1.拨打现代快报热线96060;
- 2.关注现代快报官方微信,发送建议给我们。